



2017年5月1日,张新和王琛琛举行了浪漫而温馨的婚礼。 资料照片

温暖淄博
成人之美

盲人按摩师张新
找到亲爸妈

05

成家

鲁中晨报

2021年10月26日 星期二

编辑 石晶 美编 王涛

校对 孙双

盲人小伙迎娶美女研究生

在帮助他人的同时,善良的张新还收获了爱情,与美女研究生王琛琛喜结连理。

“我觉得很幸福,因为我有一个爱我的妻子,还有可爱的孩子。我觉得,每一个残障者都应该拥有一颗平常心以及健康的心态去面对生活。虽然眼睛看不见,但是咱有手啊!只要肯拼搏,一定能有一个美好的未来!”张新说。

偶然相识 互被打动

除了能够帮助他人,最让张新感到幸福的,是在对的时间遇到了富有爱心的妻子王琛琛。

王琛琛是毕业于南京师范大学的研究生。他和她的相遇,是因为王琛琛的母亲。

“我的岳母是一名月嫂,由于工作劳累经常来我的按摩中心放松,一来二去就认识了现在的妻子。”张新说。

2011年寒假,王琛琛到张新的店里进行假期社会实践,就这样,他们相遇了。那

时,张新的事业已走上正轨,接近而立之年的他对于爱情愈加渴望。随着王琛琛的出现和时间的推移,张新内心的爱情种子萌芽了。

张新回忆说:“在店里进行寒假社会实践的妻子非常勤快,而且心地特别善良。有时顾客的东西不小心掉到地上,别人还没动,她会立马弯下腰帮着捡起来。端茶倒水,从早忙到晚。”

王琛琛的善良深深打动了张新,张新的坚强、感恩也给王琛琛留下了深刻的印象。

“张新对顾客热情,创业成功后还积极做公益,资助贫困大学生、帮扶贫困家庭等,我觉得一个懂得感恩的人一定是个好人。”王琛琛说。

2012年,王琛琛大学毕业,张新便对她展开了热烈追求。“她的生日,或者是我们认识多长时间这种纪念日,我会牢牢记在心里,经常给她个惊喜。”张新用执着和爱打动了王琛琛的芳心,两人相恋了。他的善良、自立自强、懂

得感恩早已被王琛琛的母亲看在眼里,也打动了老人。

喜结连理 执手偕老

2015年,张新和正在读研究生的王琛琛领取了结婚证。虽然领了证,张新并不着急举行结婚仪式。

2016年5月,张新终于凑够了房子首付的钱,在张店买了属于他俩的新房。张新说:“我想给琛琛依靠和安全感。”

新房的装修都是王琛琛操办的,2016年底,新房子装修完了。当时,王琛琛也已从南京师范大学顺利毕业,取得硕士学位。

2017年5月1日,他们举行了浪漫而温馨的婚礼。在结婚仪式上,张新激动地对福利院的相关负责人说:“爸爸、妈妈,我今天终于结婚了,谢谢你们30多年的养育和培养。我会一辈子对琛琛好,希望在座的各位亲朋好友能够见证我们的幸福,我们会相濡以沫走下去。”

有时候和妻子聊天,张新也问过她有没有后悔过。王琛琛说:“虽然你不能陪我逛街,也不能陪我看电影,但我从来没有后悔过!”

最让张新印象深刻的是,有一次妻子过生日,他们去吃饭,因为工作了一整天,张新感到非常累,躺在沙发上很快就睡着了,妻子不忍心叫醒他,只能独自一人吃东西,却没有丝毫抱怨。“不管在任何场合,我的妻子都会毫不掩饰地告诉别人我是她的丈夫,这些都让我感受到了她是从里到外接受了我。”张新感动地说。

步入婚姻的两人更加恩爱,2018年他们的爱情结晶降生了,这让在福利院长大的张新感受到了前所未有的幸福与快乐。

张新说,假使给他三天光明,他希望看一眼妻子和儿子,看看那些爱他和帮助他的人们。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

本报此前报道



温暖,淄博的代名词

2003年,在鲁中晨报记者帮助下,18岁的张新与淄博市社会福利院的小伙伴们第一次到海边时,也许不会想到,他不仅会成为福利院走出的第一个大学生,还将在这座城市开创自己的事业,娶妻、买房、生子,荣膺“山东好人”称号……更不会想到,有生之年还能与亲生父母重逢。

每一个故事的开始,我们都期望有一个美好的结局。

属于张新的剧本,开局却充满了寒意:有着先天性眼疾、尚在襁褓中的他,在淄博火车站被人发现,后被送入淄博市社会福利院。如果人生有四季的话,

张新一出生就是“冬天”。18岁之前的张新,有过遗憾也有过迷茫,但在淄博这座充满了温情的城市,逐渐找到了自己的坐标。

在鲁中晨报的见证下,18岁之后的张新用奋斗点亮了自己的人生之路:2006年成为淄博市社会福利院走出的第一名大学生,2008年大学毕业后创业,2015年领结婚证,2016年买房,2017年举办婚礼,2018年有了儿子,2021年与失散36年的父母重逢……

纵有疾风起,人生不言弃。36年的时光里,认真生活的张新,用健康乐观的心态和不断超越自我的奋斗精

神,感动着这座城市的每一个人。

张新的故事,也如同一面镜子,映照出淄博这座城市的温度和幸福度。

淄博,让张新走出了人生的至暗时刻。因为淄博的包容与关爱,如今已经安身立命的张新在与父母团聚的同时,也不忘对这座城市表达感激之情:“我也会尽自己的努力,为这个温暖的城市贡献自己的力量。”

城,所以盛民也。人是城市的灵魂,善待弱者的城市才是动人的、温暖的、有吸引力的。

作为全国文明城市的淄博,从来不可缺少有温度的大爱故事。一无所有的张新,

能安心留在淄博,有尊严地创业,享受体面而幸福的生活,让我们看到了这座城市对弱势群体的人性关怀。

被淄博诚意对待的张新,也用心回馈着城市:在他的带动下,淄博市社会福利院又有4人考入大学;他向弱势群体捐款捐物30余万元,让更多人感受这座城市的温暖。

一座有温度的城市,才会让市民有更多的幸福感和获得感。张新的故事是淄博充满人文温度的缩影,也折射出了这座城市文明的刻度。

大众日报淄博融媒体中心记者 王继洋